

Касько М. И.

МОРФОЛОГИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ ХРОНИЧЕСКОГО ГАСТРИТА У ЛИЦ ПРИЗЫВНОГО ВОЗРАСТА ГОРОДА ГОМЕЛЯ

**Научные руководители: канд. мед. наук, доц. Малаева Е. Г.,
ассист. Мамченко И. Л.**

*Кафедра внутренних болезней №1 с курсом эндокринологии
Гомельский государственный медицинский университет, г. Гомель*

Актуальность. В структуре основных заболеваний, послуживших причиной освобождения и отсрочки от призыва на военную службу, являются заболевания органов пищеварения. Эрозивные поражения слизистой оболочки желудка считаются наиболее часто выявляемой патологией гастро-дуоденальной зоны.

Цель: выявить и проанализировать морфологические особенности хронического гастрита у лиц призывного возраста города Гомеля.

Материалы и методы. Был проведен ретроспективный анализ стационарных карт 168 пациентов призывного возраста, находившихся на обследовании в гастроэнтерологическом отделении учреждения здравоохранения «Гомельская городская клиническая больница №3» в 2019 году. Результаты исследования были обработаны статистически с помощью программы «Microsoft Excel 2010».

Результаты и их обсуждение. В результате изучения и анализа данных стационарных карт 168 пациентов выявили, что средний возраст составил 23 года (7,14%), минимальный –18 (9,5%), а максимальный возраст –27 лет (2,4%). Среди исследуемых лиц, преобладал диагноз «хронический умеренно выраженный умеренно активный гастрит, без атрофии *H. p. +*» – 44 (26,19%) пациента, «хронический умеренно выраженный малоактивный гастрит, без атрофии *H. p. ++*» – 40 (23,8%) пациентов. «хронический умеренно выраженный малоактивный гастрит, без атрофии, *H. p. +*» выявлен у 32 (19,04%) призывников, «хронический слабовыраженный неактивный гастрит, без атрофии *H. p. –*» – у 28 (16,66%), «хронический гастрит неактивный, без атрофии и метаплазии *H. p. +++*» – у 24 (14,31%) призывников. Количество лиц призывного возраста, у которых выявили наличие *H. p.* составило 136 (80,95%) пациентов, у 32 (19,05%) – *H. p.* отсутствовал. При проведении эндоскопического исследования преобладало заключение «эритематозная гастропатия» у 129 (76,2%) призывников, далее «эритематозная гастропатия, рефлюкс-гастрит» у 24 (14,3%) и «эритематозная гастропатия, эритематозная дуоденопатия» у 15 (9,5 %) лиц призывного возраста.

Выводы.

1. При проведении эндоскопического исследования (ФГДС) у 129 (76,2%) призывников выявлена эритематозная гастропатия, в то время как по результатам патогистологического исследования слизистой оболочки желудка у 100% лиц призывного возраста выявлен хронический гастрит.

2. Среди обследованных лиц преобладал диагноз «хронический умеренно выраженный умеренно активный гастрит, без атрофии *H. p. +*» – у 26,19%.

3. У 100% лиц призывного возраста по данным морфологического исследования не выявлено признаков атрофии и кишечной метаплазии слизистой желудка.

4. Хронический гастрит умеренной степени активности установлен у 44 (26,19%) призывников, малоактивный – у 72 (42,84%), неактивный – у 52 (30,97%).

5. У большинства призывников –116 (69,03%) диагностирован хронический гастрит умеренно выраженный, у 52 (30,97%) – хронический гастрит слабовыраженный.

6. *Helicobacter pylori* диагностирован у 136 (80,95%) призывников.